
Aproape 7,2 milioane de venezueleni au participat
duminică la consultarea simbolică organizată de
opoziție împotriva președintelui Nicolas Maduro și a
intenției acestuia de creare a unei Adunări constituante
în vederea modificării Constituției, au anunțat rectorii
universităților care au supervizat acest scrutin neoficial,
după numărarea a 95% din buletinele de vot, transmite
AFP. Venezuela “a transmis un mesaj clar Executivului
național și întregii lumi”, a declarat rectorul Universității
Centrale din Venezuela, Cecilia Garcia Arocha,
precizând că 6.492.381 de persoane au votat în
țară și 693.789 în străinătate. Cifra nu este
departe de voturile totale, de 7,7 milioane, în
favoarea opoziției la alegerile parlamentare din
decembrie 2015. 

Acest scrutin simbolic a fost convocat de
Parlament, controlat de opoziție, pentru a
exprima nemulțumirea față de intenția lui Maduro
de a crea o Adunare specială care să rescrie
Constituția. Venezuela trece prin cea mai gravă
criză economică din istoria sa, cu o penurie acută
de bunuri de bază și cu cea mai mare rată a
inflației din lume. Peste 90 de persoane au fost
ucise în protestele anti-guvernamentale care au
loc aproape zilnic din aprilie. Maduro, care refuză
să demisioneze, a convocat de asemenea

propriul scrutin pentru a doua parte a acestei luni,
pentru a alege Adunarea specială. Opoziția consideră
că planurile sale de schimbare a Constituției sunt o
încercare de consolidare a controlului asupra puterii. 

Liderii opoziției au salutat rezultatul scrutinului de
duminică, spunând că a fost un succes. Votanții au fost
solicitați să răspundă la trei întrebări la scrutinul de
duminică, iar 98% dintre ei au ales să respingă
propunerea de creare a unei Adunări constituante, să

ceară armatei să apere actuala Constituție și să sprijine
organizarea de alegeri până la încheierea mandatului
lui Maduro, la începutul lui 2019, potrivit universitarilor
care au monitorizat votul pentru opoziție.

Scrutinul de duminică nu a fost lipsit de incidente.
Potrivit opoziției, ‘’paramilitari’’ înarmați, trimiși de
putere, au atacat, de pe motociclete, o secție de vot din
apropierea unei biserici în orașul Catia, la nord-vest de
Caracas, omorând două persoane și rănind alte patru.

Scrutin simbolic în Venezuela: aproape 7,2 milioane de persoane împotriva lui Maduro 
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Negociatorii europeni și britanici, umăr la umăr 

A început a doua rundă de
discuții despre Brexit: „E timpul

să trecem la treabă“
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O femeie-kamikaze a explodat
într-o moschee din  Nigeria

Opt persoane au fost ucise şi alte 15 au
fost rănite într-un atentat sinucigaş comis
luni de o femeie-kamikaze într-o moschee
din oraşul Maiduguri din nord-estul Nigeriei,
relatează AFP. Femeia-kamikaze şi-a
detonat încărcătura de explozibili într-o
moschee din cartierul London Ciki, imediat
după rugăciunea de dimineaţă, provocând
opt morţi şi 15 răniţi, a declarat pentru AFP
Ahmed Satomi, un responsabil al agenţiei
naţionale pentru gestionarea situaţiilor de
urgenţă (NEMA).

Oraşul Maiduguri, capitala statului
nigerian Borno, este vizat în mod constant
de atentate întreprinse de gruparea jihadistă
Boko Haram.

Şeful DAESH, Al-Baghdadi,
uite-l, nu e! De fapt, e! În
viaţă...

Un înalt oficial kurd din domeniul
contraterorismului, Lahur Talabany, a afirmat
luni că este sigur în proporție de 99% că
liderul grupării DAESH (autointitulată Stat
Islamic - SI, n.r.), Abu Bakr al-Baghdadi,
este în viață și că se află la sud de orașul

sirian Raqqa,
după ce au
existat
speculații că el
ar fi fost ucis,
relatează
agenția
Reuters.
Potrivit lui
Talabany,
Statul Islamic,
după
înfrângere, va

declanșa o mișcare de insurgență și va
semăna cu o rețea Al-Qaida mai puternică.
Se așteaptă ca viitorii lideri ai Statului
Islamic să fie ofițeri de informații care s-au
aflat în funcție în timpul fostului dictator
irakian Saddam Hussein, oameni creditați cu
elaborarea strategiei grupării.

Negociatorii pentru Brexit ai Marii
Britanii și ai Uniunii Europene au
început luni, la Bruxelles, o a doua
rundă de discuții privind condițiile
ieșirii Londrei din blocul comunitar,
promițând ‘’să treacă la treabă’’,
transmite Reuters. “Am avut un start
bun luna trecută (la prima rundă de
negocieri, când s-a stabilit în special
calendarul - n.r.), dar acum intrăm în
substanța chestiunii”, a declarat presei
secretarul britanic pentru Brexit, David
Davis, în timp ce era primit la sediul
Comisiei Europene de la Bruxelles de
negociatorul-șef al UE, Michel Barnier.
“Pentru noi, este extrem de important
ca acum să facem progrese în direcția
bună”, a adăugat Davis. “Acum este
timpul să trecem la treabă și să
încununăm de succes aceste
negocieri”, a mai spus oficialul britanic.
“Acum vom intra în inima chestiunii.
Trebuie să analizăm și să ne
comparăm pozițiile, pentru a face
progrese în direcția bună”, a afirmat, la
rândul său, Michel Barnier. Cei doi
oficiali au refuzat să facă alte
comentarii, Barnier spunând doar că
vor informa joi media, după ce
echipele lor vor petrece patru zile

discutând despre o serie de aspecte
prioritare. 

Începând de luni după-amiază,
ștafeta a fost preluată de trei grupuri
de negociatori care au fost create
pentru a aborda drepturile cetățenilor,
acordul financiar și alte teme ale
“divorțului”, precum și de coordonatori,
care se ocupă de chestiuni având
legătură cu Irlanda de Nord și cu
“gestionarea” acordului de ieșire din
UE. 

Aceasta este prima rundă de
negocieri dedicată exclusiv stabilirii
termenilor ieșirii Marii Britanii din UE,
în condițiile în care prima rundă,
desfășurată la 19 iunie, a fost
organizată pentru a pune la punct
calendarul și modalitatea de lucru în
ceea ce privește negocierile, care vor
avea loc lunar, timp de o săptămână,
la Bruxelles. 

Prioritatea celei de-a doua runde
este de a stabili drepturile pe care le
vor avea cetățenii europeni în Marea
Britanie și britanicii în UE, de a încheia
un acord pe tema obligațiilor financiare
ale Londrei - și posibil și ale Bruxelles-
ului - după ieșirea britanicilor din UE și
soluționarea situației Irlandei de Nord,

în sensul evitării impunerii unei
frontiere “stricte” cu Republica Irlanda. 

Bruxelles-ul cere “progrese
suficiente” în toate aceste domenii
înainte de a începe negocierea unei
relații viitoare între ambele părți, punct
special de interes pentru Londra.
Chestiunea cea mai controversată
este în prezent acordul financiar, în
legătură cu care șeful diplomației
britanice, Boris Johnson, a declarat
săptămâna trecută că UE visează
dacă își închipuie că țara sa va plăti o
sumă exorbitantă. Potrivit mai multor
calcule, Londra ar datora UE o sumă
cuprinsă între 60 și 100 de miliarde de
euro.

În plus, UE speră să înceapă să
discute și despre alte chestiuni, cum
ar fi ieșirea britanicilor din
Comunitatea Europeană a Energiei
Atomice (Euratom). Obiectivul
Bruxelles-ului este ca negocierile să
se încheie în toamna anului 2018,
pentru ca toate părțile să poată ratifica
acordul până la 29 martie 2019, dată
care ar respecta termenul de doi ani
prevăzut de tratatele europene pentru
ieșirea unui stat membru din blocul
comunitar.
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